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Υπέρ της πεζοδρόμησης της Κωστάκη 

Παντελίδη τάσσεται το ΕΤΕΚ  
 

Έμφαση στο δημόσιο χώρο-προώθηση της βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας 

 

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ETEK) υποστηρίζει την 
πεζοδρόμηση της οδού Κωστάκη Παντελίδη, θεωρώντας την απόφαση αυτή 

ως ένα καθοριστικό βήμα στην προσπάθεια του Δήμου Λευκωσίας για 
εφαρμογή των αρχών της βιώσιμης κινητικότητας και του περιορισμού της 
χρήσης του ιδιωτικού αυτοκινήτου. Τέτοιου είδους δράσεις είναι γενικώς 
αποδεκτό ότι συνεισφέρουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την 
προστασία του περιβάλλοντος. 

 

Επιπρόσθετα το Επιμελητήριο θεωρεί την πεζοδρόμηση της οδού Κωστάκη 

Παντελίδη ως αναγκαία δράση για διευκόλυνση των συμπολιτών μας και 
ειδικότερα των ατόμων με κινητικές δυσκολίες στην ευκολότερη και 
ταχύτερη πρόσβασή τους στην Πλατεία Σολωμού, όπου βρίσκεται το 
κεντρικό σημείο για τη χρήση των μέσων μαζικής μεταφοράς. Παράλληλα, 
η πεζοδρόμηση της οδού θα προσφέρει καλύτερες συνθήκες για τους 

πεζούς, και γενικότερα τους επισκέπτες, για να απολαμβάνουν με άνεση 
και ασφάλεια τη νέα πλατεία και το ιστορικό εμπορικό κέντρο της πόλης. 

 

Προχωρώντας ένα βήμα πιο πέρα, το Επιμελητήριο θεωρεί ότι τυχόν 
απόφαση για έλευση οχημάτων μέσω της οδού Κωστάκη Παντελίδη, η 

οποία αντιτίθεται στις πρόνοιες του Σχεδίου Περιοχής Κέντρου Λευκωσίας, 
θα αποτελέσει οπισθοδρόμηση σε σχέση με τις προθέσεις του Δήμου για 
μονοδρόμηση της Λεωφόρου Μακαρίου και τη σύνδεσή της μέσω της 
Πλατείας Ελευθερίας με το ιστορικό εμπορικό κέντρο και άλλα σημεία 
αναφοράς της πρωτεύουσας, όπως είναι το Αρχαιολογικό Μουσείο και το 
Δημοτικό Θέατρο. 

 

Το Επιμελητήριο δηλώνει, επίσης, ευθαρσώς πως η άποψη πολιτών και 

τεχνοκρατών για τη διαμόρφωση του συγκεκριμένου δημόσιου χώρου 
συγκλίνουν και πως η απόφαση που θα ληφθεί δεν πρέπει σε καμία 
περίπτωση να προσκρούσει σε εμπόδια από μεμονωμένα συμφέροντα ή 
ατεκμηρίωτες προσεγγίσεις για τη σχέση δημόσιου χώρου και εμπορικής 

χρήσης, που όμως δεν έχουν καμιά επιστημονική βάση.  
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